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Ata da   15ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 

30 de março de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
Aos trinta (30) dia do mês de março do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece 

mais uma Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

secretariada pelo Edil  José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar,  Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da 

Cruz Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  Valfredo Linhares Ribeiro, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina,  Adauto Izidoro Arruda,  Francisco Adaldécio Linhares, Francisco 

Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Estevão Ponte Filho, Antonio Claúdio Ferreira Gomes, Carlos Evanílson 

Vasconcelos Oliveira, e Carlos Augusto Rodrigues Linhares. Ausente os  

Vereadores:  José Itamar Ribeiro da Silva e Christianne Marie Aguiar Coelho. Ata da 

14ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Dando sequência a 

Sessão, o Presidente  solicitou ao 1° Secretário que fizesse a Leitura dos seguintes  

documentos: Ofício n°102/15- Convênio  Secretaria de Esporte do Município com a 

Associação dos Amigos do Guarany-SAG, no valor de  R$ 490.000,00; Of. Nº 040/15- 

Prestação de Contas da Secretaria de gestão do Município, referente  ao mês de 

fevereiro de 2015; Of. Nº 100/15 – relatório anual para informação ao consumidor 

Decreto nº 5.440/05; Projeto de Lei n° 1843/15, de autoria do Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Dispõe sobre a obrigatoriedade das 

construtoras  e incorporadoras a plantarem mudas de árvores nativas frutíferas ou 

não frutíferas para casa unidade habitacional construída no município de Sobral;  

Projeto de Lei  n° 1844/15,  do Poder Executivo, Altera o inciso I, ao Art. 1º da Lei 

Municipal 1365 de 03 de abril de 2014, na forma que indica e dá outras providências; 
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Projeto de Lei nº 1845/15,de autoria do Executivo , que  estabelece novo requisito 

para os concorrente a membro dos Concelhos Tutelares do Município de Sobral, na 

forma que indica, e dá outras providências.  Foram lidas as Indicações n°s: 204/15, 

de autoria do Vereador  José Oswaldo Soares Balreira Júnior,  Indica com urgência, 

revestimento asfáltico, com a devida sinalização na rua São Jorge(Por trás do mini 

estádio) bairro Gerardo Cristino de Menezes; nº 205 e 206/15,   de autoria do 

Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), 

Indica pavimentação asfáltica na rua  Carmelita, bairro Recanto I e a reforma do 

calçamento com pavimentação asfáltica na rua Raimundo Santana Bairro Barragem 

Jaibaras; nº 208 e 209/15, de autoria do Vereador  Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

(PRB), sugere a limpeza de um terreno na rua Airton Senna, Bairro Terrenos Novos 

e a colocação de um container na rua Airton Senna, Bairro Terrenos Novos ao lado 

da escola Yedda Frota; nº 210,211,212 e 213/15,  de autoria do Vereador  José 

Oswaldo Soares Balreira Junior “Junior Balreira” (PMDB), Indicando saneamento 

básico e pavimentação com pedras toscas para a rua Santa Bárbara II Cohab II, sinhá 

saboia;  revestimento asfaltico com a devida sinalização na Av. D em frente as casas 

novas situadas no mesmo conjunto bairro Gerardo Cristino de Menezes; 

revestimento asfáltico, com sinalização na rua São José por trás do mini estádio 

bairro Gerardo Cristino de Menezes e Indica  estudo no intuito de ver a viabilidade 

técnica da implantação de redutores de velocidade na rua Galdino Araújo, em frente 

a pracinha, altura do numero 91 Bairro Alto do Cristo; nº 214,215,216 e 217/15,  de 

autoria do Vereador  Carlos Evanilson  Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PROS), Indicando a instalação de containers de lixo nas seguintes ruas Mauricio 

Fernandes Costa, antiga rua do DNOCS e Miguel Ximenes Prado antiga rua do 

Rosário, localizadas no Distrito de Jaibaras; implantação de redutores de velocidade 

na rua Antonio Rodrigues Magalhaes altura do clube do palmeiras, Bairro Dom 

Expedito; instalação de 01 um telefone público na localidade de Jaburuna, distrito de 

jaibaras e recapeamento asfáltico na rua Ferroviário Bairro Dom José; nº 218, 219 e 

220/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), 

indica pavimentação asfáltica nas ruas São Francisco, São Sebastião e Santa Marta 

Monsenhor Aloisio Pinto; limpeza do cemitério Santa Marta, situado no complexo 

Monsenhor Aloisio Pinto e reconstrução do muro do mini estádio, situado na rua 
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São Francisco e cobertura do terminal de ônibus situado na Avenida Mons. Aloisio 

Pinto Sobral e nº 221/15, de autoria do Vereador  Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), indica a recuperação urgente do asfalto 

da rua Rio de Janeiro bairro Alto da Brasília Sobral-Ce. Requerimentos lidos e 

aprovados nºs:   219/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho 

(PT),  solicitando estudos técnicos para a instalação de um semáforo entre a Av. Dr. 

José Arimateia  Monte e Silva com a rua 07 de setembro próximo a mandacaru 

madeiras, Campo dos velhos;  nº 220/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (PP),  solicita pavimentação asfáltica e drenagem na rua 

Lucimar Bairro Dom Expedito Sobral-Ce; nº 221/15, de autoria da Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PV), solicita 

providências urgentes no sentido de identificar, mapear e acompanhar nas medidas 

da lei, famílias acometidas por atos de violência que residam ou que ainda venham 

a residir no Residencial Nova Caiçara Sobral; nº 223, 224, 225, 226 e 227/15, de 

autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), solicita a manutenção e melhoria da 

ponte localizada na Avenida Pimentel Gomes; solicita a disponibilização do 

resultado do estudo científico da analise da água das fontes termais e o 

levantamento dos atuais donos do olho dágua do Pajé, distrito de Aracatiaçu; 

Requer a construção e implantação de um canil da polícia Militar para apoio as  

ações da 1ª Cia, do 3º BPM do Estado do Ceará, com sede em Sobral; Requer a 

criação de um quiosque de informações turísticas do município, e pronto 

atendimento ao turista no espaço aberto da coluna da hora e a realização de cursos 

de qualificação e capacitação em relações humanas, comunicação interpessoal e 

atendimento ao público aos atendentes dos CSF’s;  nº 228/18, de autoria do 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP),  solicitando a ativação do 

GPM do Bairro Sinha Saboia; nº 230 e 231/15, de autoria do Vereador Antonio 

Claúdio Ferreira Gomes “Claúdio Gil” (PROS, solicitando a reforma da praça dos 

Altos, na mesma situação no distrito de Aracatiaçu, em frente a residência da dona 

peta e a manutenção da iluminação pública do distrito de Aracatiaçu; n° 232,233 e 

234/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP),  

solicita  agilidade nas consultas e exames marcadas nos PSF’s do município de 

Sobral; solicita que sejam feito 13 banheiros residenciais para moradores da rua José 
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Ubiratan e 12 para rua João Batista Frota, Bairro Padre Palhano e a doação de canoas 

para os canoeiros do rio Acaraú Sobral-Ce.  nº 332/15, de  autoria do Vereador  

Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicita convidar o Deputado Federal Francisco 

Danilo Bastos Forte, membro da Comissão de reforma Política da Câmara Federal, 

para uma audiência Pública no dia 20 de abril tratando de reforma política. 

GRANDE EXPEDIENTE –  O primeiro orador Inscrito a usar a Tribuna, foi o 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos,  iniciando seu pronunciamento fazendo menção 

ao Requerimento nº 77/15,  de sua autoria, o qual convida o Secretário de Estado Dr. 

Ivo Ferreira Gomes a se fazer presente neste Poder. Abordou assunto referente a 

roubo de gado em nossa região. Os Vereadores de Sobral tem que tomarem 

providências á frente da Secretaria de Segurança Pública no sentido de coibir a ação 

dos ladrões de gado. Recebeu aparte dos Vereadores Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, parabenizando o orador e fez comentários a respeito  da insegurança 

pública, muda coronel entra coronel e nada muda. A vereadora Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, parabenizou o orador pelo seu oportuno discurso. Em aparte o 

Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, disse que a população do interior não cria mais 

nada, pois o homem do campo não tem  a quem recorrer ; Em aparte do Vereador 

Francisco Linhares da Ponte, em conversa com o novo Comandante o mesmo 

informou que a criminalidade em sobral havia diminuído. Em aparte o Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque, registrou a presença do Funcionário da Cagece de 

Cariré Senhor Beto Obege e sugeriu a volta dos GPM nos Bairros e Distritos de 

Sobral. Em aparte o Vereador Carlos Evanilson Vasconcelos Oliveira, informando 

que o pequeno criador não pode mais criar gado e outros tipos de criação tais como 

ovelhas e  galinhas e se reagir contra os ladrões vai morrer. Retornando com a 

palavra o orador solicitou as autoridades competentes, mais viaturas e homens para 

as polícias Militar e Civil. Em aparte o Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

informando que recebeu várias cartinhas dos alunos  do Sesc, os quais vieram nos 

visitar no dia 24/03/15 e, que todas as cartas era sobre segurança. Abordou 

novamente o assunto  da PRE a qual vem cometendo abuso. O segundo  e ultimo 

orador inscrito a usar a tribuna foi o Vereador Gerardo Jovani Romão,  falando 

sobre segurança pública, que tem que ter comando político. As viaturas estão 

sucateadas, sem  homens suficientes, e sem  infraestrutura. Levantou questão  
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quanto o armamento  da Guarda Municipal, que atualmente tem poder de policia. 

Falou sobre a falta de medicamento nos PSF’s de Sobral. Citou o caso das 135 casas 

que não tem calçamento nem saneamento básico na rua das Flores. Exibiu vídeo, 

mostrando a calamidade daquela  rua. Recebeu apartes dos Vereadores: Valfredo 

Linhares Ribeiro,  Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Adauto Izidoro Arruda, os 

quais lamentaram a falta de gestão por parte do Poder Executivo.  ORDEM DO DIA: 

Foi aprovado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº 1835/15, que 

autoriza a realização de convênios de cooperação com o Estado do Ceará e com a 

Agência reguladora de serviços públicos Delegados do Estado do Ceará-ARCE, bem 

como de celebração de contrato de programa com a Companhia de àgua e Esgoto do 

Ceará-CAGECE, na forma que indica, recendo votos contrario dos vereadores: 

Adauto Izidoro Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, 

Gilmar da Cruz Bastos, Valfredo Linhares Ribeiro e a abstenção do Vereador Jose 

Oswaldo Soares Balreiras Junior.  Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão. Para constar esta ata foi lavrada, discutida 

pela Assembleia e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


